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YHUBEP3UTET Y BEOTPALLY - PU3NYKN GAKY/ITET
MPUIEMHW UCMIUT U3 GU3MKE 24. 07. 2025.

(VI'Il/IcaTl/I YUTKO, WTamMnaHUm C/'IOBMMa)

Tect ce cactoju og 20 3agaTtaka. Y cBakom 3a4aTKy NoHyheH je jeaaH TayaH OAroBop, a EeroBMM 3a0KpyKMBakbeM gobuje
ce 3 noeHa. M3paaa Ttecta Tpaje 180 muHyta.

10.

KaKo ce npomMeHu cuia Kojom MHTeparyjy ABa TaukacTa Hae/IeKTp1Carba ako Ce YABOCTPYYE KOIMUYMHE HaeleKTpUCarba
CBAKOr OfI HUX 1 YABOCTPYYM pacTojarbe namehy rux?

a) cmarby ce ABa nyTa 6) noseha ce aBa nyTa B) noseha ce yeTnpu nyTa r) He NnpomeHu ce.
JeanHunua 3a MHAYKTUBHOCT y CU cucTemy (MHAYKTUBUTET, KoedULUMjEHT cCaMonHAYyKUmje) je:
a) Bebep 6) Tecna B) XeHpH r) rayc.

[Ba cBeT/I0CHa Tanaca NPOCTUPY CE KPO3 BaKyyM. AKO je 04HOC HMXOBUX TaNaCHUX Ay*KuHa 1:2, ogHoc dpekBeHUuja
OBMX Tanaca je:

a)1:2 6) 1:4 B) 2:1 r)4:1.
Kog, pagMoaKkTUBHOT 3payetba 0-3paLy NpeacTaB/bajy:
a) enekTpomarHeTHe 3pake BUCOKe dpeKkBeHUuje  6) eneKkTpoHe B) HeYyTpPOHe r) jearpa xennjyma.
Moa Kojum yrnom npubam»kHo poHunay Buau 3anasehe CyHue? MHaekc npenamama Boge je 1,33.
a) 49° 6) 45° B) 30° r) 15°.

Yrao nsamehy onTUYKMX oca nonapusaTopa 1 aHanmnsatopa nsHocu 45°. 3a KosiMKo ce mopa nosehaTu oBaj yrao ga 6u
Ce MHTEH3UTET CBET/IOCTM HAa U3/1acKy U3 aHa/IM3aTopa CMakbMo ABa nyTa?

a) 30° 6) 25° B) 20° r) 15°.
Y XOMOreHOM MarHeTHOM NoJsby MHAYKLUMje 2 T paBHOMEPHO POTMpPa METaJIHa }Kuua ayxuHe 20 cm, OKO HOpMaaHe
OCe Koja Nposia3n Kpo3 jedaH teH Kpaj. Mpasal, oce je napanenaH npasLy BEKTOpa MarHeTHe nHAyKumje. Konunka he
ce nHaykosatn EMC Ha KpajeBMMa »KuLe ako OHa Hanpasu 4 06pTa y cekyHan?
a)100Vv 6) 10V B)1V r)0,1V.
EKBMBANEHTHM OTNOP Be3e jeAHaKMX OTNOPHMKa (R = 6 Q) ca c/nKe U3HOCK:

| ® |
Ha

a)5Q 6)80Q

B) 18 Q r)30Q.

NonTta ryctuHe 900 kg/m3 1 npedyHnka 20 cm je NOTON/beHa y TeYHOCT ryctuHe 1260 kg/m3 Ha ay6uHy oa 10 m u
nywTeHa ga ce cnoboaHo kpehe. Konunka je 6p3nHa nonTe HeNocpeaHO UCMOL HMBOA TEYHOCTU aKo Ce 3Ha Aa je Ty
HFEHO KpeTarbe paBHOMepHO? KoeduupmjeHT BUCKO3HOCTM TeuHocTy je 1,4 Pa-s, a g = 9,81 m/s2.
a) 1,2m/s 6) 3,4m/s B) 5,6 m/s r) 7,1 m/s.
TaHKO cabUpPHO COYMBO UMA KUXKHY AasbuHy f = 30 cm. Ha rnaBHOj ONTUYKO]j OCW Hanasu ce npeameT BUCUHe h =
4 cm Ha pactojawy p = 1,5f. OapeanTv BENNYMHY NUKa.

a) 2cm 6) 8 cm B) 9 cm r) 90 cm.
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Konuku je yHyTpallbu 0TNOP M3BOPa e/IeKTPOMOTOpPHE cuie 18 V, ako Kpo3 CTPYjHO KO0 CacTaB/beHO O, OBOT M3BOpPaA
M OTNOPHMKA oTnopa 8 Q NnpoTuye cTpyja jaunHe 2 A?

a) 10 6) 2Q B) 40Q r) 10 Q.
AyTtomobun je npsy TpehuHy nyta npewao 3a 30 mMHyTa, a ocTaTtak 6p3nHom og 54 km/h. Konuka je buna cpearoa
6p3nHa ayTomobuna, ako ce 3Ha Aa je usmehy ase aeoHuue ogmapao 20 MMHYTA, a YKYMNHa Ay*KMHa nyTa je 90 km?
a) 36,7 km/h 6) 46,3 km/h 8) 55,9 km/h r) 62,3 km/h.
MpoTok BoAe Kpo3 BeHTypujeBy LeB (XOPM30HTANHA LEB NPOMEH/bMBOT MONPEYHOT NPeceKa, BUAETU CAUKY) U3HOCK
60 nutapa y muHyTty. Konmka je pasnvka nputmMcaka y ABa gena Ueswu, jegHor ca npevyHnkom 4 cm, n gpyror ca
npeyHnkom 1 cm? MyctuHa Boge je 1000 kg/m3.

a) 26,4 kPa 6) 58,9 kPa S
1
8) 80,8 kPa r) 104,8 kPa. — S,

Konunko 6u Tpebano npubnukHo aa byae Tpajarbe AaHa Ha 3emsbun aa 6u 6UNO Koje TeNo Ha ekBaTopy 6uno 6es
TexuHe? Monynpeynnk 3emsbe je 6400 km. Y3eTn Aa je rpasutaumoHo ybpsarbe 3emmbe 9,81 m/s.

a) 24 muHyTa 6) 48 MnHyTa B) 85 MuHyTa r) 194 munyTa.
MpuTucak raca je 10° Pa a werosa ryctuHa 1,2 kg/m?3. AKo je 0AHOC MOMAPHUX CNELMPUYHUX TONNOTA NPU CTAIHOM
NPUTUCKY U CTaNHOj 3anpemuHn 1,4, Hahu 6p3nHy Tanaca Kpos rac.

a) 342km/s 6) 342 m/s B) 3420 m/s r) 342 km/h.
Konuka je epeKkTMBHA jaunHa CTpyje Yy CEKYHAAPHOM KasemMy TpaHchOpmMaTopa ako je OH MPUK/bYYEH Ha HAMOH 0f,
3000 V? OgHoc 6poja HaBojaka npumapa u cekyHaapa je 150:11, a TpaHchopmaTop Tpowwm NpmuBnaHy cHary 10 kVA.
a)3,3A 6) 4,45 A 8) 0,33 A r) 45,45 A.
Kanem tepmoreHor otnopa 10 ) yK/byyeH je y Kono HansameHuuHe cTpyje ¢ppekseHumje 50 Hz. Oapeantn koepuumjeHT
CaMOVHZAYKLMje Kanema ako je ¢pasHa pasnvka usmehy cTpyje v HanoHa Ha Kanemy /3.

a)55H 6) 55 mH B)5H r) 0,5 H.

Teno ocumnyje dppekseHumjom 1 Hz u amnantygom 5 cm. Ogpeamt MakCMMAHY KMHETUYKY eHeprnjy Tefa ako je
Herosa maca 10 g.

a)50] 6) 5 m]j B8) 0,5m] r)0,5].

rsosmenmn auck (p = 7800 kg/m?3) mace 1,5 kg cnob6osHO ocLmnyje y paBHU AMCKa OKO OCe KOja NPoia3u KPo3 TauKy
Ha HeroBom 06o04y. AKo je Nneprog ocumioBaka gucka 1 s, Konuka je aebsbmHa ancka?

a)3,2cm 6) 3,2 mm B) 2,2 cm r) 2,2 mm.

Ha Wwunpokom uuanHapu4Hom cyay, UCnyreHOM BOAOM A0 HMBOa o4, 1 m of AHa, jeaaH UsHag, Apyror, Hanase ce Aga
Mana 0TBOpa Kpo3 Koje nctuye Boga. Huxm oTeop ce Hanasm Ha BucuHM o4, 0,25 m, payyHaTto o4 AHa cyaa. Mnasesu
BoZe 13 oba oTBOpa norahajy UCTy TauKy Ha XOPM3OHTA/IHOj NOA/I03M KOja je y paBHM AHa cyaa. OapeanT BUCUHY
Apyror oTBopa y 04HOCY Ha XOPU30HTA/IHY NOA/0rY.

a) 0,75m 6) 0,65 m B) 0,55 m r) 0,45 m.




